
LICENCOVANJE BIKOV. 
Srez Maribor desni breg. 

I. Dne 16. maja 1927, ob 9. uri dopoldne, v Mariboru, 
Magdalensko predmestje pri gostilni Počivalnik na Trža
ški cesti za občine: Bistrica pri Lirobušu, Limbuš, Pekre, 
Radvanje, Razvanje, Studenci, Tezno, Vrhov dol, Dolgoše, 
Sv. Miklavž, Pobrežje in Zrkovce. 

II. Dne 16. maja 1927, ob 2. uri.popoldne v Slivnici 
pri gostilni Lesjak za občine: Bohova, Fram, Spodnje Ho
če, Loka, Morje, Orehova vas, Rogoza, Skoke, Slivnica, 
Gorica, Ješenca, Sv. Marjeta na D. p., Podova, Race, Zg. 
Hoče, Pivola, Pohorje iin Ranče. 

III. Dne 19. maja 1927, ob 8. uri. zjutraj v Sv. Lovren
cu na Pohorju pri gostilni Koder za občine: čkižat, Ku
men, Lehen pri Ribnici, Sv. Lovrenc na Pohorju, Rudeč 
breg in Recenjak. 

IV. Dne 19. maja 1927 ob 2. uri popoldne v Rušah pri 
gostilni Josipa Mule za občine: Bistrica pri Rušah, Ruše„ 
Lobnica in Smolnik. 

K licencovanju so pripuščene sledeče pasme: inarija
dvorska, pincgavska, pomurska, muricodoiska in pasma 
pisane planinske živine. 

Kot premije za licencovane bike so dovoljene od okr. 
zastopa Maribor: dvoje prvih nagrad po 500 Dm, troje dru
gih nagrad po 400 Din in petero tretjih nagrad po 300 D, 
skupaj 3700 Din. 

Pripominja se, da bodo premovani predvsem biki ma
rijadvorske pasme in da je obvezen prigon vseh bikov, ki 
služijo za splošno plemensko uporabo in ki so stari nad 
15 mesecev. Proti lastnikom nelicencovanih zakotnih bi
kov se ibo postopalo z vso strogostjo. 

Srez Maribor levi breg. 
I. Dne 2. maja 1927, ob 8. uri zjutraj, v Št. Ilju v Slov. 

gor. pri gostilni »Kolodvor« (Dimnik) za občine: Jarenina, 
Kaniža, Polička vas, Vukovski dol, Zgornji Jakobski dol, 
Ploderšnica, Ceršak, Cirkniea, Št. IIj v Slov. gor., Selnica 
Ob Muri, Sladki vrh. 

II. Dne 2. maja 1927, ob 11. uri dopoldne v Pesnici 
pri gostilni Kerenčič za občine: Dragučova, Grušova, Vo
sek, Šmarjeta ob Pesnici, Pesnički dvor, Spodnji Jakobski 
dol, Dobremje, Gradiška, Na Ranči. 

III. Dne 2. maja 1927, ob 2. uri popoldne v Zgornji 
Sv. Kungoti pri gostilni Senekovič za občine: Zgornja Sv. 
Kungota, Sv. Jurij ob Pesnici, Plač, Slatinski dol, Vrtiče, 
Špičnik, Svečina. 

IV. Dne 3. maja 1927, ob 8. uri zjutraj v Mariboru ma 
živinskem trgu pri mestni klavnici za občine: Bresteml
ca, Jelovec, Kamnica, Sv. Križ, Rošpoh, Krčevina, Lajters
berg, Sv. Peter, mesto Maribor, Oiglence, Zgornji Duplek, 
Spodnji Duplek, Sv. Martin pri Vurbergu. 

V. Dne 3. maja 1927, ob treh popoldne v Selnici ob 
Dravi pri gostilni Hernah za občine: Boč, Gradišče, Jan
ževa gora, Selnica ob Dravi, Slemen. 

K licenciranju so pripuščene sledeče pasme: marija
dvorska, pincgavska, pomurska, muricodoiska, pasma pi
sane planinske živine, v nekaterih župah pa samo marija
dvorska pasma. 

Kot premije za lioencovane bike so dovoljene od okr. 
zastopa Maribor: dvoje prvih nagrad po 500 Din, četvero 
drugih nagrad po 400 Din in šestero tretjih nagrad po 300 
Din, skupaj 4400 Din. 

Pripominja se, da bodo premovani pred vsem biki 
marijadvorske pasme in da je obvezen prigon vseh bikov, 
ki služijo za splošno plemensko uporabo in ki so stari nad 
15 mesecev. 

Posestnikom občine Sv. Križ je dano na prosto, da si 
priženejo svoje bike k licencovanju v Maribor, Zgornjo 
Sv. Kungoto ali v Selnico ob Dravi. 

KALENJE SEMENA. 
Prvi pojav življenja poljedelskih rastlin je pri rastli

nah, katere razmnožujemo s semenom, vzkalenje, razvoj 
mlade rastlinice iz semena. V tej dobi se rastlinica pre
hranjuje drugače kot pozneje, ko je že zelena. Prehranjuje 
se na sličen način, kot žival in neželene rastlinice (glive), 
to je, ona živi od izdelane organske hrane, ki je natovorje
na v semenu. Dokler kali, ne prejema od zunaj hrane, še
le ko zeleni, tedaj prične prejemati hrano iz zemlje in iz 
zraka. To pa traja vseeno nekaj časa, vso to dobo pa mora 
izhajati z organskimi in rudninskimi snovmi, katere je zo
reča rastlina, ko je izdelovala in polnila seme, odlagala v 
istem. Te snovi so škrob, olje, tudi sladkor in beljakovina. 
Služijo te snovi za tvorbo novih rastlinskih delov (orga
nov) kaleče rastlinice in za dobavljanje kaleči rastlinici 
potrebne moči, da ona mora obavljati svoje življenske na
loge in se razvijati. Oimbolj je razvito seme in obilnejše 
založeno s to prvo rastlinsko hrano, tem močnejši, krep
kejši in hitrejši porast lin razvoj mlade rastlinice. Krep
ke rastlinice strni, ki se lepo razvijajo in vzbujajo veselje 
da le seme, ki je polno, obilno razvito. 

Poleg te prve v semenu naložene hrane pa rabi mlada 
klica za uspešno kalenje še naslednje snovi: vlago, zračni 
kisik, poleg tega pa mora biti toplota zemlje in zraka pri
merna. 

Brez vlage seme ne more vzkaliti. Voda je kalečemu 
semenu neobhodno potrebna, ker služi kot topilo hranil
nih snovi v semenu. Te snovi raztopi, v kolikor so one 
topljive, kar pa ni takoj topljivo, se pa pod vplivom vode 
in razvijajočih se fermentov preoblikuje v raztopljeno 
hrano. Te raztopljene, oziroma preoblikovane snovi pre
nese sedaj voda tja, kjer so potrebne, to je k kalcitu. Na
dalje služi voda mladi, razvijajoči se rastlini za to, da jo 
napne ter jo s tem napravi čvrsto. 

Druga za kalenje neobhodno potrebna snov je v zra
ku se nahajajoči plin kisik. Do kalečega semena mora do
hajati zrak neprestano, čim bolj neovirano dohaja zrak, 
tem živahnejše je kalenje. Zato ni pravilno, ako se pri se
janju spravlja seme pregloboko v zemljo, ker se v tem slu
čaju zavlačuje kalenje, rast mladih rastlin se zelo ovira. 
Zračni kisik prodre skozi lupino semena ter okisa (oksi
dira) nekoliko organsko snov v semenu in jo preoblikuje. 
Brez zračnega kisika ni kalenja, da pa more do kalečega 
semena v pravi izmeri tudi vlaga, se mora pri globokosti 
sejanja to vpoštevati, tako da se seje v težki zemlji in pri 

! vlažnem vremenu plitvo, pri suhem vremenu in na lahki 
propustni zemlji pa nekoliko globokejše. Plitvejše se mo
ra sejati ravnotako, čim je seme drobnejše. 

Brez primerne toplote se tudi ne more vršiti kalenje. 
Potrebna je primerna toplota, da se v semenu preobliku

, jejo razne snovi, da se obudi speča življenska moč v se
i nienu. Toplota mora pa biti ne prenizka, ne previsoka, ker 
j drugače vseeno ne začne kalenje, pa tudi če ne pomanjku
; je vlage in zraka. Za vsako vrsto semena je za kalenje po
j trebna gotova najnižja toplota, ravnotako imamo za vsako 
j seme posebno mejo najvišje toplote, pri kateri še kali, in 
I pa najugodnejšo stopnjo toplote, pri kateri se vrši kalenje 

najugodnejše. Tako je za žita najnižja toplota za kalenje: 
za rž 1.2°C, za pšenico in ječmen 3—**°C, oves 4—5°C, 
koruzo 8—10°C, grah in grašico 1—2°C, fižol 10°C, lan 2— 
3°C, deteljo, lucerno 1°C. Najugodnejša toplota za rž, pše
nico, oves m lan je 25°C, za ječmen 20°C, grah, grašico, 
deteljo, lucerno 30°C, za fižol 32°C, koruzo 32—35'C. Ka
lenje pa preneha, ako se dvigne toplota pri ječmenu, ovsu, 
lanu, rži, pšenici nad 30°C, grahu, grašici nad 35°G, fižolu, 
detelji, lueerni nad 37°C, koruzi nad 40°C. Svetloba pri ka
lenja ni neobhodno potrebna, semena kalijo tudi ▼ temi, 
ker še nimajo zelenih delov, ki bi rabili svetlobo. 

SESTAVA KMETIJSKIH RASTLIN. 
Pridelovalca rastlin, ki so tolike važnosti za prehrano 

ljudstva, kot ravnotako za prekrmljenje živine, kmetoval
ca, bo gotovo zanimalo, iz česa so rastline, s katerimi ima 
neprestano opraviti, sestavljene. Ni pa tu merodajno sa
mo poznavanje sestavin rastline v ta namen samo, ker je 
stvar sama posebi zelo zanimiva* veliko večje važnosti je 
spoznavanje sestava kmetijskih rastlin kmetovalcu radi 
tega, da vidi iz sestava, kaj in katere snovi rabi rastlina 
za svoj razvoj, svoj porast in za proizvajanje rastlinskih 
snovi. Ako hočemo vedeti, katere so te snovi, ki jih rabi 
rastlina, ki ji služijo za prehrano, moramo dognati, ifc ka
kih snovi je rastlina sestavljena. Poleg tega je nam po
trebno, da znamo vsaj v osnovi način, kako rastlina pre
oblikuje razne snovi, iz njih dela druge, kakvje potek nje 
začetka življenja, nje razvoj, nje uspevanje, nje proizva
janje za nas uporabnih snovi, kateri so čraitelji, ki vpli
vajo ugodno ali pa neugodno na rastlinski; razvoj in pro
izvajanje. 

Rastlina sama je v stanju, da s pomočjo svoje šivljen
ske moči preoblikuje razne snovi, ki jih sprejme v svoje 
telo. Žival, ki se hrani od rastlinske hrane, v svojem tele
su presnavlja te rastlinske snovi v tem smislu, da jih bolj 
razkraja, iz sestavljenih snovi izidejo jednostavnejše. Rast 
line pa iz enostavnih snovi gradijo sestavljene snovi T taki 
obliki, da so iste uporabljive za prehrano živalskega tele
sa, kakor tudi za prehrano ljudstva. Iz mineralnih snovi 
sestavi rastlina organske snovi. Rastlinsko teto se da pa 
primerjati s tvornico, v kateri se mineralne snovi (rud
ninske snovi), ki niso naravnost uporabljive za prehrano 
ljudi in živali, kot nekake surovine predelujejo v porahne 
snovi (rastlinski izdelki). Kakor mora imeti vsaka tvorni
ca na razpolago dovolj surovin za uspešno delo, ravnotako^ 
mora imeti rastlina na razpolago gotove snovi in sicer ta* 
ke, ki ji služijo kot hrana, da zamore živeti in uspevati ter 
proizvajati. 

Snovi, katere rabi rastlina za svojo hrano in proizva
janje, mora dobiti rastlina iz njene okolice, to je iz. zraka 
in iz zemlje. Ako hočemo zvedeti, katere so te snovi, ki jih 
rabi rastlina za svojo prehrano, si moramo pogledati pred 
vsem, iz kakih snovi je sestavljena rastlina, ker iz snovi, 
ki so rastlini potrebne, si ista zgradi tudi svoje telo. Zato 
je za kmetovalca, kateremu gre zato, da ima kolikor mo
goče veliko koristi od svojih negovank, važno, da se se
znani s temi snovmi, katere izedluje rastlina, in s snovmi, 
ki jih rastlina potrebuje za svoje delo; ker potem mu bo 
lahko dati rastlinam one snovi s pravim razumevanjem na 
razpolago, katere rastlina ravno rabi. 

Ako izrujemo kako rastlino iz zemlje ter jo posušimo, 
tedaj se močno usuši, ker izide iz nje voda. Rastlina zgubi 
na teži 60—80%, toliko je vsebovala vode. To vodo je pre
jela rastlina tekom nje rašce iz zemlje vase; voda vrši v 
rastlini razne naloge ter je tej za uspevanje neobhodno 
potrebna. 

Kar ostane od rastline, ko je vlaga iz nje popolnoma 
izhlapela, je takozvana rastlinska »suha snov«. Ta snov 
pa ni enotna, ako se zažge, ona zgori, del te snovi izpuhti 
v zrak kot dim, ostane pa nezgorljivi pepel. Suha snov se 
loči torej v zgorkjivi in nezgorljivi del. 

Znanost je z mnogobrojnimi poskusi raziskovala Egor 
Ijivi in nezgorljivi del suhe snovi ter dognala, da sestoje 
iz mnogobrojnih sestavin ki spojin, te spojine je razkrojila 
in razstavila na njih prvine ter našla v suhi snovi raznih 
rastlin vedno navzoče prvine: ogljik, vodik, kisik, žveplo, 
fosfor, dušik, kalij, apnik, magnezij in železo. Pri nekate
rih rastlinah je našla še par drugih prvin, kot klor, natrij, 
kremik, vendar preje omenjene prvine (po številu 10) je 
našla vedno prisotne. Spojine teh desetih prvin rabi ne
obhodno rastlina za svoj razvoj in uspevanje. 

V zgorljivem delu se je našlo spojine prvin ogljik, vo
dik, kisik, žveplo, fosfor, dušik in sicer so to raznovrstne 
organske spojine, ki vsebujejo vse ogljik, medsebojno se 
pa dele v take spojine, v katerih ni dušika, to so brezdu
šičnate organske spojine, in pa v one, ki poleg drugih pr
vin vsebujejo tudi dušik = dušičnate organske spojine. 
Razne te spojine so izdelki rastlinskega proizvajanja. 

Izmed brezdušičnatih organskih spojin se je našlo v 
suhi snovi raznih rastlin razne sladkorje, kot grozdni, sad
ni in trsni sladkor; staničnino ali celulozo, nadalje lesno 
snov, plutovino, rastlinsko sluz, škrob, rastlinska olja, raz 
ne rastlinske kisline, dišeča olja, smola, barvila itd. itd. 
Vse te spojine sestojijo v glavnem iz ogljika, vodika in 
kisika. 

Med dušičnatimi organskimi spojinami, ki so sestav
ljene iz ogljika, vodika, kisika, dušika, žvepla, nekatere 
tudi poleg tega iz fosforja, se je našlo zelo važne beljako
vine raznih vrst, kot beljak, albumin, legumin, fibrin ter 
druge, ter beljakovinam sorodne snovi amidi. Od drugih 
snovi te skupine se je našlo zakvasce ali fermente, organ
ske osnove, barvila, vitamine in še druge spojine. 

VINARSKO DRUŠTVO IN »NAŠA GORICA« V 
MARIBORU. 

(Kmetovalcem, kmetijskim strokovnjakom in prijateljem 
kmetijstva.) 

Pripravljalni odbor za ustanovitev prepotrebnega Vi
narskega društva v Mariboru (za Mariborsko in Ljubljan
sko oblast) pospešuje in zaključuje svoje delo: 2. aprila 
(sobota) bo Vinarsko društvo v Mariboru ustanovljeno, a 
že v maju bo izšla prva številka ilustrovanega mesečnega 
glasila »Naša Gorica«. Kakor vinarstvo čisto samo za sebe 
nikjer ne obstoja, niti ne more obstojati, marveč tvori le 
del naše kmetijske produkcije, tako bo tudi »Naša Gorica« 
obravnavala vse kmetijske panoge in druge gospodarske 
stroke, ki so med seboj in z vinarstvom ter s kletarstvom, 
odnosno s celokupno vinsko obrtjo v tesni ali sploh v ka
koršnikoli zvezi, kakor so n. pr.: vinarstvo s kletarstvom, 
sadjarstvo z uporabo sadja, vinska in sadna trgovina z go
stilničarstvom, živinoreja z mlekarstvom in živinozdravst
vom, travništvo s pašništvom, poljedelstvo, vrtnarstvo, 
kmetijske melioracije in operacije, gozdna 'kultura, zako
nodaja, kmetijsko gospodarstvo in računovodstvo, zadruž
ništvo in kmetijske organizacije sploh, kmetijsko šolstvo, 
gospodinjstvo, higijena kmetske hiše, kmetijska statistika, 
meteorološka opazovanja itd. Temeljito in ne na zadnjem 
mestu se bodo obravnavala vprašanja o hmeljarstvu, za 
katero je pri nas deloma že vse preveč zanimanja, da se 
to — poleg vinogradništva — najintenzivnejšo kmetijsko 
'kulturo skuša ohraniti na sigurni podlagi in v okvirju, ka
terega ji prirodni pogoji določajo. Dajali se bodo društve
notkom in naročnikom v »Naši Gorici« odgovori na pisme
na vprašanja in drugo. Kakor Vinarsko društvo, tako bo 
tudi »Naša Gorica« samo gospodarski, strokovni, stanovski 
glasnik kmetovalca, ki jo bo dobival za neznatno društve
no letno članarino do nadaljnega samo po 20 Din zastonj. 
(Izven Slovenije znaša naročnina 40 Din, cena za posa
mezno številko pa povsod 4 Din.) 

Na splošno željo in na podlagi enodušnega sklepa pri
pravljalnega odbora prevzamem uredništvo in upravništvo 
»Naše Gorice«, tedaj poleg svoje zelo odgovorne glavne 
službe veliko težavnega dela, kateremu se pa hočem po
svetiti 7. vsemi svojimi skromnimi močmi v trdni nadi, da 
me bodo pri tem vsi napredni kmetovalci in za dobro stvar 
vneti kmetijski strokovnjaki, moji tovariši, ter pravi pri
jatelji n,°."tga kmetijstva vobče, izdatno podpirali, za kar 
jih tem polom tudi v imenu dobre stvari prosim. 

Z ozirom na potrebe posameznih kmetijskih panog se 
ustanovi poseben strokovni sosvet kot posvetovalni organ 
uredništva, ki bo najsigurnejše jamstvo, da nam bo »Naša 
Gorica« nudila več, nego nam more vnaprej obetati. Eden 
glavnih pogojev za to pa je, da kmetovalci, kmetijski stro
kovnjaki in prijatelji kmetijstva že kar zdaj začnejo poši
ljati prispevke za list, ki bo tako hkrati tudi njihov glas
nik. 

Za sodelovanje so predvidena razmeroma lepi hono
rarji po načelu: kakoršno delo — takšno plačilo. 

M a r i b o r , vinarska šola, dne 15. marca 1927. 
Andrej Žmavc. 

Gospodarstvo. 



▼ nezgorljivem delu suhe snovi, v rastlinskem pepe
lu, se je pri raziskovanju našlo med drugimi snovmi ved
no spojine (soli) kovin kalij, magnezij, apnik in železo in 
spojine prvin žveplo ter fosfor; brez spojin navedenih 4 
prvinkovin tudi ni mogoč obstanek in razvoj rastlin. 

Znanost je dognala, da so spojine omenjenih prvin 
neobhodno potrebne za razvoj rastlin, na ta način, da se 
je vzgajalo rastline v čisti vodi, v kateri se je raztopilo raz
ne soli, spojine, ki so vsebovale omenjene prvine. Ako 
se je dalo v vodo, ki je spojina kisika in vodika (razven 
ogljika) spojine vseh ostalih prvin, so rastline normalno 
uspevale, rastle in cvetele v tej hranilni vodi. Ako se pa 
tej hranlni vodi ni dodalo samo eno od teh snovi, tedaj ni
so rastline nikakor uspevale. 

Nadalje je znanost dognala, da v prirodi dobiva rast
lina te njej potrebne snovi iz zraka in iz zemlje in sicer 
iz zraka ogljik, iz zemlje pa vodo in spojine prvin dušika, 
žvepla, fosforja, kalija, magnezija, apnika in železa. 

F. Tarrtsek, Polzela. 
HMELJARSKA RAZMIŠLJANJA. 

Kaše hmeljarstvo gre nasproti težki kvantitetni ter 
kvalitetni krizi. 

Peronospora je zadnji dve leti uničila velik del hmelj 
sirih nasadov ter dvignila cene svetovnega trga na neznos
no višino. Najtežje je prizadeta Nemčija, pa tudi nam ni 
prizanesla ter nam je uničila ves takozvani pozni hmelj. 
Pokazala se je tudi že na goldingu, ki pa še kaže precej 
odporne sile. 

Peronospora je dvignila cene na vabljivo višino. Glas 
o visokih cenah se je raznesel po Sloveniji, a tudi izven 
nje in hmelj je postal cilj bogastva. Nasadi se širijo ne sa
mo pri nas, ampak tudi po drugod. Čehoslovaška je že do
segla stanje iz leta 1912. V Nemčiji se je pivovarniška in
dustrija zadnja leta jako dvignila ter domača produkcija 
hmelja še oddaleč ne zadostuje za konzum. Pomisliti mo
ramo, da je Nemčija skrčila svoje nasade med vojno in za 
časa inflacije na minimum. Še preostale nasade je uničila 
peronospora. Novi nasadi se širijo, država podpira saje
nje hmelja, daje na razpolago sredstva zoper razne škod
ljivce in kljub vsemu ni daleč čas, ko bo nemška produk
cija zadostovala za konzum. 

Madžarska, ki je do nedavno imela samo okrog 50 ha 
hmeljsklh nasadov, je istotako začela iste širiti. In naša 
Bačka stremi, da doseže stopnjo Čehoslovaške. 

Po vsem sodeč, bomo v treh ali štirih letih imeli že 
nadprodukcijo hmelja in sicer slabše kakovosti, ki bo pa 
vseeno pritisnil cene navzdol. 

Bolj kot vsaka druga rastlina zahteva hmeljška rast
lina za dober pridelek posebno zemljo, posebne klimatič
ne in podtalne zahteve. Le malokje se prideluje hmelj pr
vovrstne kvalitete. Glede finoče in obilnosti lupulina je 
danes na prvem mestu žateški, a takoj za njim savinjski 
hmelj, ki je sicer malo lažji, a vsled svoje svetlozelene 
barve lahko tekmuje z žateškim. Sicer pa češko hmeljar
stvo obstoja in se izpopolnjuje že nad 800 let, med tem ko 
pa naše samo okrog 50 let. 

Vedeti pa moramo, da je večina novih nasadov nasta
la brez ozira na zemljo, klimo itd., ampak samo vsled vi
sokih cen. Da se na takšnih nasadih ni in tudi ne bo nik
dar prideloval hmelj prvovrstne kakovosti, je jasno. Saj 
vsaka boljša vrsta hmelja rabi mnogo časa, predno se 
aklimatizira. Tudi golding, ta posebnost Savinjske doline, 
je bil v svoji stari domovini (Anglija) ter pozneje tudi pri 
nas od začetka smatran kot manjvredna vrsta. Šele s ča
som je pod vplivom zemlje in podnebja pridobil sedajne 
prvovrstne lastnosti. Predpogoje za uspešno pridelovanje 
goldinga ima po mnenju strokovnjakov samo Savinjska in 
deloma še tudi Marenberška dolina. Drugod pa se bo pri
delovalo le blago pod povprečnostjo. 

Kljub temu pa lahko pričakujemo v bližnji bodočno
sti padec cen še celo pod pridelovalne stroške, ali pa da 
»e blago sploh ne bo dalo vnovčiti. Veljalo pa bo to le za 
hmelj slabše kakovosti, med tem ko bo dobrega manjkalo 
ne mogoče bolj kot danes. Dobro, prvovrstno blago bode 
vedno iskano in tudi primerno plačano. 

Iz tega sledd, da bodi naša bodoča hmeljarska politika 
usmerjena ne na kvantiteto, ampak na kvaliteto blaga. 
Boljše manj pa dobro oskrbovanih nasadov, kateri nam 
bodo dali prvovrstno blago. Isto lepo ohraniti in spraviti 
v .pošteni kupčiji, bodi naša skrb. Z čiščenjem hmeljskih 
vrst, s selekcioniranjem sadežev skušajmo doseči pri na
šem goldingu čim večjo dovršenost. 

Pa ne samo mi, tudi država je dolžna priskočiti na po
moč. Savinjčani smo vzdržali hmeljsko kulturo v ča9ih, ko 
cene niso krile niti produkcijskih stroškov. Težki milijoni 
so šli na račun dohodnine iz Savinjske doline. In kaj smo 
dobili? Nič! Imeli smo ministre iz kmetijskih strank, de
ževale so tudi obljube, pa dalje ni šlo. Vse druge panoge 
narodnega gospodarstva imajo svoje šole, učitelje, tečaje 
itd., samo hmeljarstvo je bilo dosedaj le molzna krava. 

Naša prva zahteva je in mora biti: zakonita zaščita 
našega prvovrstnega pridelka, lastna znamka 'in nastava 
strokovnjakov za selekcioniranje rastlin, poskusna obram 
bna sredstva zoper peronosporo ter predpriprave za osno
vanje hmeljarske šole. Vse te zahteve so seveda le samo 
minimum zahtev za rešitev te važne gospodarske panoge. 

Z veseljem pa moramo ugotoviti, da se je z vstopom 
Slovenske ljudske stranke v vlado tudi naša stvar pre
maknila z mrtve točke. Minister za kmetijstvo g. dr. Kulo
vec nd začel reševati naša vprašanja z demagoškimi oblju
bami, ampak je zgrabil takoj za delo. Kot predstavnik 
ljudske stranke je povabil k sebi zastopnike ljudstva, t. j . 
hmeljarjev in trgovcev, na anketo, da čuje njih mnenje in 
želje. Prva anketa, katera se je vršila dne 6. t. m. v Beo
gradu, je bila bolj informativnega značaja, a druga, katera 
se 'bo vršila še ta mesec v Celju, bo odločila. 

Želeti je le še, da se zastopniki pri pogajanjih in an
ketah držijo ravne linije in ne spreminjajo zahtev. Uprav 
nesmiselno je tudi, staviti zahteve, katere se slišijo tuin
tam in o katerih je že vsakemu lajiku jasno, da so neiz
vedljive, kajti s tem bi postali država v državi! 

Gibanje T organizaciji vinogradnikov. Na seji dne 12. 
marca t. 1. se je osnoval likvidacijski odbor vinarskega in 
»adjarskega odseka Kmetijske družbe za Slovenijo v Ma

riboru, ki je obenem pripravljalni odbor snujočega se vi
narskega društva v Mariboru in sicer: predsednik: ravna
telj A. Puklavec, podpredsednik: direktor A. Žmavc, taj
nik: ing. Ivo Zupanič, blagajnik: ing. Sergej Goriup, od
borniki: Ivan Zabavnik, prof. Priol, S. Robič, R. Košar in 
J. Nemanič. — Sprejela so se pravila novega društva, ki 
se takoj predložijo oblasti v odobritev. Pravila določajo 
med drugim, da se dosedanja krajevna vinarska društva 
Zveze vinogradnikov pretvorijo v podružnice novega dru
štva. Ustanovni občni zbor novega Vinarskega društva se 
vrši dne 2. aprila 1.1. ob pol 11. uri na srednji vinarski in 
sadjarski šoli v Mariboru. Novo društvo začne izdajati gla
silo, kjer se bo obravnavalo poleg vinarstva tudi ostale 
kmetijske panoge. List bo izhajal enkrat na mesec in bo 
stal na leto 40 Din, posamezne številke 4 Din. Člani dru
štva dobijo list brezplačno. Vinogradniki in prijatelji vi
nogradništva se nujno vabijo, da se udeležijo ustanovnega 
občnega zbora, na katerem se 'bo med drugim predlagala 
tudi članarina za tekoče leto v znesku 20 Din. — Prijava 
članstva, odnosno naročila na list sprejema do ustanovne
ga občnega zbora pripravljalni odbor za ustanovitev vi
narskega društva v Mariboru, srednja vinarska in sadjar
ska šola in krajevna vinarska društva. 

Bodite dosledni! V poročilu tajništva o delovanju 
Kmetijske družbe za Slovenijo v letu 1925 beremo v »Kme 
iovalcu« št. 5, da je družba protestirala proti previsokemu 
obdavčenju kmetijstva v Sloveniji. Ker ravno sedaj hoče 
nova vlada to previsoko obdačenje nekaj omiliti, pa ji ju
trovci in radičevci skušajo z vsemi silami celo z obstruk
cijo to zabraniti, bi bilo pač zelo umestno in krvavo po
trebno, da Kmetijska družba zoper to protiseljačko name
ro protestira in sicer zelo odločno! Bomo videli, če bo do
sledna! Naše delegate v glavnem odboru opozarjamo, naj 
storijo potrebne korake, da družbi to delo olajšajo. 

) Odmera najmarine za mesto Maribor, Novavas in Stu

j dence za dvoletje 19271928 je završena. Odmerne tabele 
: >o v kmislu člena 209 finančnega zakona za leto 192627, 
i >Uradni list« št. 39172 ex 1926, razgrnjene pri davčnem 
| uradu v Mariboru, pri mestnem magistratu v Mariboru.in 

pri županstvih v Radvanju ter v Studencih v času od 1. do 
vštevšega 15. aprila 1927. Davčni zavezanci lahko v tem 
"asu v tabelah pogledajo svoj predpis med uradnimi ura
mi. Predpis davkov onim zavezancem, ki v 15 dneh po 'po
teku roka za vpogled, to je do vštevši 30. aprila 1927, ne 
vložijo priziva pri davčnem okrajnem oblastvu v Maribo
ru, postane pravomočen, če tudi se davčnim zavezancem 
ae vročijo posebni plačilni nalogi. Prizivi so podvrženi ko
leku 20 Din. 

Kmetijska družba v Ljubljani in v Mariboru nudi svo
jim udom po konkurenčnih cenah: lep semenski oves »Li
povo«, lepa semenska siva ajda, daje pričfctkom meseca 
aprila izvirni semenski krompir »Alma« iz Tirolske, mo
dro galico 98^—100% čisto, jamčeno odgovarjajočo stro
gim predpisom novega pravilnika o uvozu sredstev za 
uničevanje rastlinskih škodljivcev in bolezni. Skrajne ce
ne so objavljene v »Kmetovalcu«. 398 

Sadjarski tečaj v Ljutomeru. Enodnevni sadjarski te
čaj, ki ga je priredila sadjarska podružnica na Jožefovo, 
se je prav dobro obnesel. Ob navzočnosti blizu 100 oseb 
je srezki ekonom g. Štampar predaval o pomladanskem 
delu v sadonosniku, zlasti o pravilnem sajenju, oskrbova
nju in precepljanju dreves ter o sadnih škodljivcih in njih 
zatiranju. Sajenje in obrezovanje dreves se je pokazalo 
tudi praktično na šolskem drevju in na vrtu g. Kikeca. 
Popoldne se je vršilo v sadonosniku trgovca g. A. Krainca 
v Grezovščaku praktično precepljanje starega, nerodovit
nega drevja. Tudi tukaj je bila udeležba prav povoljna; 
zlasti so se zanimali za ta predmet viničarji. Konečno je 
še g. Krainc pogostil udeležence, za kar mu gre prisrčna 
zahvala! Hvaležni smo tudi podružnici, zlasti g. Štamparju 
za dobro uspela tečaj. 

Mozirje. Tukajšnja kmetijska podružnica priredi dne 4. apri
la v Mozirju za občine: Rečica, Kokarje Šmartno ob Paki, okolica 
Mozirje in trg Mozirje razstavo plemenske goveje živine čisto
krvne marijadvorske pasme in ovac iz razstavnega okoliša. Ob 
enem se vrši sejem plemenske živine. Interesenti se vabijo za na
kup lepe živine. 

Mariborski trg dne 18. marca 1927. Približuje se pomlad, dne
vi postajajo daljši in gorkejši in vse to se občuti tudi na mari
borskih trgih. To pot je bilo samo 47 slaninarjev, ki so pripeljali 
le 123 zaklanih svinj na trg in so prodajali meso po 10 do 27 Din 
za kg, domači mesarji so ostali pri dosedanjih cenah, le nekoliko 
jih je bilo, ki so prodajali kravje meso po 7 do 9 Din kg. Perut
nine je bilo okoli 400 komadov. Cene so bile piščancem 32.50 do 
35, kokošem 35 do 60, racam in gosem 60 do 90, puranom pa 80 
do 150 Din, domačim zajcem 8 do 30, kozličem 75 do 100 Din ko
mad, Ribe: morske po 20 do 27 Din kg. Krompir, zelenjava, druga 
živila, cvellice, sadike. Krompir, katerega je bilo 11 vozov na trgu 
se je prodajal od 6 do 7 Din mernik (7 in pol kg) oziroma 1.75 do 
2.25 Din kg, kislo zelje 3 do 4, kisla repa po 2, grah v stročju 18 
do 12, čebula 5 do 7, česen 14 do 18, med 30 do 40, maslo surovo 
44 do 46, kuhano 44 do 48, čajno 55 do 65 Din kg. Solata 8 do 12 
Din kg oziroma glavnata in endivija, kakor tudi ohrovt po 2 do 
3 Din, knrfiol 4 do 10 Din, sveže zelje 2 do 5 Din komad. Mleko 
3 do 3.50, smetana 12 do 14, oljčno olje 26 do 36, bučno 18 do 24 
(po trgovinah 16 Din liter), jajca 1.25 do 2 Din komad, sirček 
1 do 8 Din hlebček. Sadje: jabolka in hruške 4 do 12 Din, suhe 
češplje 12 Din, datelji 24 do 36 Din, orehi 10, jedrca 32 do 35 Din 
kg, limone 0.75 do 1 Din, pomaranče 1 do 3 Din komad. Cvetlice 
1 do 5, z lonci vred 15 do 50 Din komad. Sadike: (jabolka, hruške, 
breskve, višnje, črešhje, marelice, rože itd., katerih je bilo v ve
liki obilici) po 10 do 25 Din komad. Lončena in lesena roba 1 do 
100 Din komad, brezove metle 2.25 do 5, lesene grablje 6 do 8 Din 
komad, leseni vozički 100 do 300 Din komad. Pleteni peharji, jer
basi, košare, čajne po 6 do 25 Din komad. — Seno in slama na 
mariborskem trgu. Kmetje so pripeljali v mesto v sredo 16. mar
ca 9 vozov sena in 5 vozov slame, v soboto, 19. marca 12 vozov 
sena in 6 vozov slame in so prodajali seno po 70 do 100 Din, sla
mo pa po 45 do 55 Din za 100 kg oziroma slamo tudi po 1.50 do 
2 Din za snop. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignalo se je: 15 konj, 5 bikov, 
138 volov, 336 krav in 8 telet; skupaj 502 komada. Povprečne cene 
za različne živalske vrste na sejmu dne 22. marca 1927 so bile 
sledeče: debeli voli 1 kg žive teže 7 do 8 Din, poldebeli voli 7 do 
7, plemenski voli 5.50 do 6, klavne krave debele 6 do 7, plemenske 
krave debele 6 do 7, plemenske krave 5 do 6, krave za klobasarje 
2.50 do 3.50, molzne krave 5.50 do 6.50, breje krave 5.50 do 6.50, 
mlada živina 6 do 7. Prodalo se je 277 komadov, od teh za izvoz v 
Avstrijo 42, v Italijo 15 komadov. — Mesne cene v Mariboru. Vo
lovsko meso, meso od bikov, krat, telic 8 do 18 Din. Telečje meso 
12.50 do 19. Svinjsko meso sveže 15 do 30 Din. 

Lese za sušenje hmelja, že rabljene, kupim. Ponudbe m na
vedbo cen in velikosti je poslati na naslov: Lojze Zoremč, ST. 
Peter pod Sv. gorami. 


